2.1 导数及微分
2.1.11 对数求导法　　2.1.12参数方程所确定的函数的导数

一、相关问题

1.设
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2.求三叶玫瑰线
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在对应
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的点处的切线方程。

二、相关知识
1.何谓对数求导法？
2.怎样求参数方程所确定的函数的导数？

三、练习题

1.求函数
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的导数。
解 该题可用导数法则求导，但太繁.这里，用对数求导法.已知式两端取对数，得
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两端对
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2.设
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解 由于函数表达式为连乘形式，利用对数求导法转化为隐函数求导，因为  
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3.设
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分析  注意到函数
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4.设
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解题思路  对于由参数方程
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所表示的函数求二阶导数，只要将其一阶导数
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看成一个新的参数方程
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，利用参数方程求导公式就有
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以此类推，就有
[image: image52.wmf]n

阶导数公式
                [image: image53.wmf]dx

dt

dt

dy

dt

dx

dt

dy

dx

y

d

n

n

n

n

×

=

=

-

-

)

1

(

)

1

(

/

.

对具体函数求各阶导数时，应注意化简每次求出的低阶导数的表达式。
解 由参数方程求导法则，得
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5.求三叶玫瑰线
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      解 利用直角坐标与极坐标关系，将所给的极坐标方程化为参数方程
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切点
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6.设
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四、思考题
1.对那些函数求导数用对数求导法？
答 对数求导法是将函数
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两端取绝对值，然后再两端取对数（取自然对数，它的导数是比较简单）。通常用于由若干因式的积、商、或根式组成的函数和幂值函数的求导运算。对数求导法的好处是，它把积变成和，把商变成减，把幂值变成积。显然，和、差的求导运算要比乘、商的求导运算简单。具体步骤是：

第1、 两端取绝对值之后，再取自然对数；

第2、 等式两端分别对自变量求导；

第3、 等式两端再乘以
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2.怎样求极坐标方程的导数？

答 用极坐标方程表示某些曲线也是常用的方法之一，极坐标方程的一般形式是
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根据参数方程求导公式，有
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